

资源、环境因素倒逼结构调整

长三角服务业发展势头强劲

分析报告指出,尽管受全球经济低迷影响,长三角经济增长速度明显减缓,但服务业发展依然保持较好势头,产业结构调整取得成效。2011年长三角16城市实现服务业增加值38144亿元,服务业增加值占GDP比重达到46.5%。16个城市中有11个城市服务业增加值总量超过1000亿元。长期以来长三角地区是我国重要的工业基地,但在资源、环境等因素的倒逼下,长三角产业结构不断调整,发展服务业成为共识。

浙江 服务业产值年增12%

近年来浙江一直将发展服务业作为新的经济增长点,尤其是在国家提出大力发展海洋经济战略之后,宁波、舟山等地的海洋服务业蓬勃而起。港航物流、海岛旅游等相关服务业不仅有力带动当地经济发展,对产业结构的调整发展也起到了积极支撑。根据浙江省服

江苏

高速公路将全程测速

本报讯(记者梅璎迪)记者近日从江苏省公安厅获悉,目前江苏已研发出一套高速公路全程区间测速系统,年内将在江苏省18条高速和国道省道全面推行,全程监控车辆时速行为。

这套测速系统是将高速公路分为不同区间,在区间两端安装监控和测速设备,通过比对车牌号码,计算出该车在此路段上的平均车速,对超速行驶行为依法实施处罚。

据了解,这套“区间测速”设备目前正在沪宁、京沪、宁杭、沿江、苏浙皖、沿海等8条高速公路24个区间上安装,预计上半年就可以完成。年底前区间测速将在江苏省所有的高速公路和国道省道全面推开。

南通

在沪举办旅游风情展

本报讯(记者周忱)2012南通旅游风情展日前在沪举行。此次展会由南通市政府主办,南通市旅游局承办,新民晚报社区版社、上海市街镇工作协会、上海社区旅游推广中心等单位协办。展会旨在加大南通旅游在上海社区的推介力度,让市民在社区就能便捷地了解南通的旅游资源和线路。南通旅游风情展已连续举办九届,是长三角乃至全国有较大影响的旅游展会品牌。

兴化

进京吆喝“千岛菜花”

本报讯江苏兴化市政府日前在北京宣布,第四届“中国·兴化千岛菜花旅游节”将于4月2日至5月3日举行,主题为“千岛菜花甲天下,水乡兴化景如画”。

据介绍,今年的菜花节内容精彩纷呈,有全国国际象棋比赛、民歌大赛、茅山清明会船节、诗朗诵会、传统彩灯走灯会等活动,还举行投资环境说明会暨重大项目签约仪式。(袁开建 顾秀文 陈珍娜)

近日,长期跟踪分析长三角区域经济运行状况的无锡市统计局发布《2011年长三角经济运行分析报告》。《报告》数据显示,2011年长三角地区经济运行总体良好,16城市GDP首次突破8万亿元,产业结构不断向“三二一”调整,发展服务业已成为地区共识。

务业发展规划,到今年年底全省服务业增加值占GDP比重将达到47%,年均增长12%以上。到2020年,浙江省服务业增加值占GDP比重超过55%,形成以现代服务业为主体的产业结构。

江苏 打造六大服务先导产业

2011年江苏省服务业增加值突破2万亿元,占地区生产总值的比重达42.6%。

“2011年7月,江苏省委、省政府出台了《关于进一步加快发展现代服务业的若干意见》,为今后5

年现代服务业的发展阐明了总体思路。”江苏省现代服务业联合会秘书长张瑞丽介绍说,每一项政策条款的背后都蕴含着发展的机遇,同时也明确了江苏服务业将以市场化、产业化、社会化、国际化为方向,推动现代物流业、科技服务业、商贸流通业等10个重点领域,打造包括电子商务、云计算服务、物联网服务等在内的六大服务业先导性产业。

长三角16城市 去年GDP首破8万亿

2011年长三角16城市GDP

首次突破8万亿元,达到82023亿元,增速较去年回落1.5个百分点,经济总量占全国比重的17.4%。

据江苏省统计局总统计师刘兴远介绍,2011年驱动江苏经济增长的消费、投资和净出口三驾马车表现良好。由消费、投资构成的内需对江苏经济增长的拉动力在增强,外需的拉动力在减弱,这一新变化使得三驾马车的步调更趋平衡、协调。

浙江GDP增速近年来有所下滑,在长三角经济总量中的比重自2003年达到33.43%高点以来持续下降。去年浙江GDP增幅更是低于全国平均增幅0.2个百分点。不过在中国社会科学院日前发布的《中国科学发展报告2011》中这样评价浙江:GDP发展质量位列北京和上海之后,排在全国省区第三位,浙江经济正由量的增长向质的增长转化。

本报记者 梅璎迪

叙乡情 话发展

泰州书记市长谈接轨上海

本报讯(通讯员张小燕 记者梅璎迪)江苏省泰州市日前来沪举行泰州籍人士恳谈会,在沪的泰州籍有关领导、知名企业家、高等院校和科研院所负责人等,与泰州市委书记张雷、市长徐郭平等200多人欢聚一堂,畅叙乡情友情,共话家乡发展。

泰州市委书记张雷告诉记者,泰州多年来学习上海、服务上海、依托上海、接轨上海,积极策应长三角一体化发展战略,主动接受上海的辐射带动,两地形成了宽领域、多层次交流合作,也为泰州经济社会发展注入了强劲的“上海动力”。目前,泰州正在致力于建设产城一体的医药名城、形神兼备的文化名城、富有魅力的生态名城,打造江苏省转型升级示范区。泰州的城乡面貌在变化,产业优势在增强,投资环境在改善,发展机遇在增多,迫切需要招引一大批带动作用大、科技含量高的龙头型、基地型优质重大项目 and 一大批高层次人才,到泰州投资兴业正当其时,大有可为。

泰州作为长三角北翼中心城市,具有优越的区位优势和良好的资源条件。2011年,泰州实现地区生产总值2422.6亿元,增长12.1%,增幅列长三角16个中心城市第4位。近年来,泰州以其深厚的文化底蕴、鲜明的产业特色、宜居的生态环境、独特的乡情民俗吸引了大量上海游客的关注。

江苏沿江城铁 地方为主建设

本报讯江苏省日前召开全省铁路工作会议,明确将沿江城际铁路(张家港至常州段)作为“地方为主”的首个试点项目。此举对积极探索江苏省铁路建设的新路子、新模式,加快江苏省铁路发展,具有重要意义。

江苏省为何选择沿江城际铁路(张家港至常州段)作为首个试点?江苏省铁路办主任刘大旺介绍,首先,区域经济发展迫切需要修建这一项目;其次,该段线路长约80公里,总投资120亿元左右,规模不大,作为先行先试项目比较适中;第三,沿线人口密集,经济较为发达。据测算,该线路近期全日断面客流超过5万人次,预计运营后经济效益较有保障。(忻华)



刻“雷锋故事”

3月5日学雷锋纪念日到来之际,江苏省赣榆县一些学校开展“刻‘雷锋故事’,学雷锋精神”主题活动,加深对雷锋精神的了解,培养参与社会志愿服务的意识。图为该县罗阳中心小学的学生在展示制作的雷锋故事剪纸作品 图 CFP

债权可转股权 激发资本活力

浙江出台十项措施助力民企发展

本报讯(通讯员胡振华 沈雁 记者梅璎迪)作为民营经济大省的浙江,经过30年的高速发展,先发优势不在,面对国内外复杂的经济形势,挑战和机遇并存。为了更好地激发资本活力,减轻浙江民企负担,浙江省工商局3月1日正式出台服务民营经济十大发展提升十项举措,为民营企业发展注入活力。

助力企业轻装前进

企业的负债也能盘活,继而成为发展的资金。浙江省工商局相关负责人表示,浙江早在2010年4月就出台债权转股权办法,开展债

权出资试点。试点施行两年来,已转化债权80余亿元,惠及近两百家企业,对鼓励扩大投资、减轻企业负担、化解经营困难起到了积极的作用。

而此次浙江推出债权出资新政策,不仅覆盖了一般企业,还对陷入经营困难、濒临破产的企业伸出了援手。在允许对公司经营中产生的合同之债出资的基础上,开放“经人民法院生效裁判确认的债权”和“公司破产重组或者和解期间,列入人民法院批准的重整计划或者裁定认可的和解协议的债权”两类新的债权出资。

此外,原来要求必须经过中介

机构审计、评估、验资三道手续方可办理登记手续,其程序比较烦琐,成本也高,新政策简化了审计环节,只要经过债权评估和验资,就可以办理登记手续。

发展小额贷款公司

小额贷款公司对解决中小企业融资问题起到了积极的作用。据了解,去年浙江省登记小额贷款公司183户,注册资本370亿元,累计发放贷款1827亿元。浙江省工商局相关负责人告诉记者,今年省工商局将结合经济规模、行业特点、发展速度和金融供给情况,向当地政府提出

适当的发展规模和速度的建议。“我们将主动帮助小额贷款公司提高放贷能力,在偏远乡镇、山区设立分支机构,扩大业务覆盖面。”

另外,从今年1月1日到2014年12月31日止,浙江第一、二、三产业企业注册资本分别在300万元、500万元和200万元以下的,均将免收注册(变更)登记费、补(换)营业执照工本费、年检费。个体工商户、农民专业合作社直接免注册(变更)登记费、补(换)营业执照工本费。据初步估计,这项政策三年中可减轻企业负担近四亿元,惠及百万小微企业。